

# Plzeňský kraj dotuje chirurgickou pohotovost v Sušici

Sušická nemocnice, založená městem Sušice, poskytuje zdravotní služby pro 40tisícovou spádovou oblast. Krom toho Šumavu každoročně navštíví statisíce lidí a počet turistů neustále roste. „Je zřejmé, že i malá nemocnice na okraji regionu má své opodstatnění, ve většině případů by měla být prvním místem, kam pacient se svým problémem přijde,“ říká radní pro zdravotnictví Plzeňského kraje Milena Stárková.

● **V loňském roce se přestalo v nemocnici operovat. Proč?**

Vedení města Sušice v roce 2015 pronajalo nemocnici na 25 let soukromému subjektu – skupině NEMOS – za podmínky zachování veškerých zdravotnických služeb. Postupně ale docházelo k útlumu péče, kterou



*Radní pro zdravotnictví Plzeňského kraje  
Milena Stárková*

nemocnice původně poskytovala. Zrušeno bylo lůžkové gynekologické oddělení, dětské lůžkové

oddělení, lůžková chirurgie, ARO. Místo toho došlo k navýšení lůžek následné péče. NEMOS dnes vět-

šinově vlastní skupina PENTA a ta se netají tím, že nemocnici chce provozovat se ziskem.

● **Jak reagovalo město Sušice?**

Zastupitelé loni v listopadu uložili nájemci zprovoznit alespoň nonstop chirurgickou ambulanci, což je jakási „náplast“ za chybějící lůžkovou chirurgii. Znamená přítomnost lékaře-chirurga v nemocnici. Protože taková služba je ekonomicky nerentabilní (málo pacientů, vysoké mzdové náklady), PENTA slíbila nonstop ambulanci zabezpečit za podmínky finanční spoluúčasti města. Zastupitelé PENTĚ poskytnutí peněz schválili, k tomu účelu je vyčlenili z rozpočtu. Následně si o částku 5,1 mil. korun požádali Plzeňský kraj.

● **Vyzvalo město Sušice provozovatele k plnění smlouvy?**

Takové usnesení navrhovala zastupitelka sociální demokracie na dubnovém jednání, bohužel

o jeden hlas neprošlo.

● **Jak rozhodl o dotaci Plzeňský kraj?**

Vzhledem k tomu, že jde o velkou spádovou oblast, kraj Sušici pomohl. Zastupitelé Plzeňského kraje odsouhlasili pro letošní rok dotaci městu Sušice ve výši 5,1 mil. korun. Je určena na pokrytí mzdových nákladů provozu chirurgické ambulance nad rámec běžných hodin. Kraj tedy dotuje provoz od 15:30–07:00 hod. ve všední dny a nonstop v sobotu, neděli a ve svátek. Lékař chirurg je v nemocnici přítomen pořád.

● **A jak to bude v roce příštím?**

Je potřeba vyhodnotit, kolik pacientů službu využije. Naprostou většinu zákroků lze vyřešit ambulantně (drobné úrazy), nemusíme hned cestovat do velké nemocnice.

Je v kompetenci města Sušice a provozovatele nemocnice, jaký budoucí obraz bude sušická nemocnice mít. Pokud se město rozhodne změnit provozovatele, kraj je připraven k jednání o převzetí nemocnice. (pi)